

最老道、最好学、最吃苦

人物档案:“夏老师在吗？我想向他请教下新车上牌照的问题。”无论什么时候，到北仑车管所机动车登记服务站找“夏老师”的人总是络绎不绝。大家口中的“夏老师”便是北仑公安分局交警大队车管所民警夏源。

前段时间，北仑某汽车店的老板携款跑路，导致不少已售车辆的车主因拿不到车辆合格证等相关资料而无法给车子上牌。眼看着新买的爱车就要变成无牌的“黑车”，心急如焚的车主陈先生赶紧来找夏源求助，请他帮忙想想办法。

凭借着多年来的工作经验和对法律法规的钻研学习，夏源告诉陈先生，想要给车子上牌



照，首先得到法院把跟店家的纠纷程序走完，拿到法院出具的“协助执行通知书”后，再到市车管所申请上牌。最终，在夏源的帮助下，陈先生以及其他4位车主都成功给自己的爱车挂上了牌照。

“像这样复杂的事情我们之前都没有碰到过，询问车管所窗口的新民警，他们也是第一次遇到，不知道要怎么处理，幸好还有夏老师。”每每说起这件事，陈先生都难掩对夏源的感激之情。

虽然自身工作经验丰富，但夏源仍旧保持积极学习新东西的习惯。去年4月，车管所实行PDA查验，相对于传统的查验方法，新系统更有利于监管，但对民警的操作也提出了更高的要求，大家都担心夏源年纪大了，不能适应高科技产品。但出人意料的是，夏源不但很快掌握了这门新技能，

还成为了所里的“教员”，主动向其他同事传授操作经验。

作为车管所的一名老民警，夏源不仅始终学习突破、走在前列，还充分发扬“老黄牛”精神，每天从上班起一直忙到下班，最早一个来，最后一个走，从不叫苦叫累，高效高质地完成每一份工作。

北仑辖区内物流企业众多，集卡车补证、换证的业务量比较大。车管应用系统在更新过程中的不完善，导致许多车辆在系统中没有留存照片，按照市所规定大型车辆照片必需由市所专门人员拍摄，而将这么多集卡车开进市区又是件麻烦事，这给物流企业造成很大的困扰。

夏源在了解这一情况后，积极与市车管所沟通协调，到市车管所虚心求教拍摄技巧，然后一家家上门，亲自给物流企业的集卡车拍摄照片，以免车辆开来开去造成不必要的损失。几十家企业几百辆集卡车，一辆辆检查拍照，脚都走出了血泡，但他却只向企业要口水喝，又继续下一家。

“我很热爱这份工作，每次帮别人解决问题后，心里都会觉得很满足也很开心。”夏源说。

爱民为民的传承者

人物档案:走村入户，是高桥派出所每一名所领导的传统。八年来，周伟每个月的第一个星期，都要带领他的团队到辖区各个村，和群众们聊聊家长里短，听听社情民意，在走访中掌握存在的矛盾纠纷，了解群众关注的热点问题。



翻开周伟的手机通讯录，里面存储着高桥每个行政村、自然村困难人员的电话；打开周伟的工作日志，里面记录着他每一次在村里走访登记的需要帮群众解决的难题。

2012年2月13日，周伟在走访的过程中发现家住芦港村的刘某十分贫苦，刚踏入大学校门的一对双胞胎儿子面临辍

每项工作都有不同风景

人物档案:2012年到2014年的两年时间里，余姚广播电台的早晚高峰时段，一名“柯警官”播报的姚城高峰路况消息伴随了很多车主上下班的时光。如今这名只闻其声，不见其人的“柯警官”虽已离开原先的岗位，但依然默默无闻地坚守在交警工作岗位。



“好声音”，送出路况
“及时雨”，给广大收音机前的车主提供最有帮助的路况消息。柯伟丰不断的在台下模拟练习，播报越来越熟练，不管是全市宏观的路况信息还是微观的交通事故，都成了他节目中的重要内容，让广大私家车主耳目一新的同时，也避开了拥堵路段。

2014年7月开始，柯伟丰换到交警大队政工部门上班。具体是协助法制员查看交警各中队处理的一般程序案件是否违法，另外还负责档案的管理。此外每周一、三他都要在梨洲中学交通岗执勤。

在以前的岗位，柯伟丰想到的是如何通过自己的工作让出行的司机朋友顺利快捷的到达目的地。现在，柯伟丰的工作不像以前那样引人注目，更多的时间都是一个默默奉献的角色。

在交警部门上班，上路执勤那是家常便饭，除了日常的梨洲中学交通岗执勤外，每逢重大节假日，作为大队

张贻富 胡佳晓 高炎飞 黄军



学的困境。二话没说，周伟自己开车陪同刘某赶往杭州看望正在上大学的双胞胎儿子，送上助学慰问金，并始终关心着这对双胞胎兄弟的学习生活，每年捐款进行资助，还多次到刘某家中，切实帮助其解决困难，目前双胞胎兄弟已完成学业，走上工作岗位担负起照顾家庭的重责。

而在周伟的抽屉里，静静的躺着一沓汇款单据，每年9月，这沓单据总会悄悄又多出几张，单据上的汇款金额1000、2000、3000总在不停地往上涨，除了这对双胞胎兄弟，还有2014年6月，周伟在云南旅游时结识的小文，当时小文跟随着导

游，黝黑的皮肤，衣着破旧，便引起周伟的注意。

交谈后，原来即将要读高三的小文家境困难，由奶奶一人抚养长大，面临辍学。只好跟着导游打杂工赚点生活费。

了解情况的周伟，二话不说塞给小文3000元让她先去学校上学，之后两人又互留了联系方式。去年的九月眼看着开学将近，周伟准时将钱打到了小文奶奶的银行账户上。

周伟的热心，还体现在帮助被打击处理对象的家人身上，2014年7月，周伟在审核一起案件的时候了解到，小吉父亲因涉嫌吸毒被高桥派出所处理，小吉的爷爷便带着她从江西赶到宁波，周伟便

认识了这个苦命的孩子。母亲改嫁，父亲吸毒后从不着家，这让原本就没什么经济来源的祖孙俩雪上加霜。

眼看着9月将近，小吉又得重返校园，虽然义务教育阶段不需要支付学杂费，但吃饭还是得自己掏钱解决，周伟思来想去还是不放心让这祖孙两两手空空地回老家，于是在大热天特地跑了几家文具店挑选新文具，又带着小吉逛了宁波城隍庙、鼓楼，临走前还塞给小吉1000块钱，嘱咐小吉好好念书，每到冬天，周伟又嘱咐妻子给小吉寄两身厚实保暖的衣服。“关爱刑家家属，送上高桥温暖”，周伟在帮助一个人的同时，更温暖了一家人。